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Feelings of Respect
How respected do you feel at this school? (N=363)

Response Count (N) Percentage (%)

Very Respected 112 31%

Respected 179 49%

Somewhat Respected 50 14%

Not Respected 22 6%
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Feelings of Respect (Continued)
How respected does your child feel at this school? (N=365)

Response Count (N) Percentage (%)

Very Respected 92 25%

Respected 193 53%

Somewhat Respected 66 18%

Not Respected 14 4%
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Dimension Scores

Response Count (N)
Percentage Strongly 

Agree or Agree (%)

Welcoming Environment 366 82%

Communication 366 74%

Student Success 365 66%

Advocacy 365 68%

Family and School Partnerships 366 67%

Collaboration With the Community 365 60%

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know
 Note: This graph shows Strongly Agree or Agree responses for all items within each dimension. 
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Welcoming Environment
How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Response  Strongly Agree  Agree  Disagree  Strongly Disagree  Don't Know

I feel welcome at my child’s school. (N=366) 34% 50% 7% 2% 7%

This school welcomes families of different backgrounds and cultures. (N=366) 40% 46% 3% 2% 9%

School leaders inspire families to be active participants in the school community. (N=366) 28% 46% 11% 4% 10%

There is at least one caring adult at the school that my child trusts. (N=365) 35% 44% 8% 2% 12%

My child feels safe at school. (N=367) 32% 54% 7% 2% 5%
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Welcoming Environment (Continued)
How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Response  Strongly Agree  Agree  Disagree  Strongly Disagree  Don't Know

This school is inviting and feels like a place where I belong. (N=365) 25% 48% 13% 5% 10%

Events at my child’s school are held at times I am available to participate. (N=366) 27% 56% 8% 2% 5%

This school is safe. (N=367) 33% 55% 4% 1% 7%
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Communication
How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Response  Strongly Agree  Agree  Disagree  Strongly Disagree  Don't Know

The school staff keeps me informed of my child’s progress. (N=366) 28% 51% 15% 5% 1%

Our school encourages parents and educators to share information such as student strengths and learning preferences. (N=367) 19% 39% 25% 9% 9%

Information provided to me by my child’s school is easy to understand. (N=367) 28% 58% 8% 4% 3%

The school maintains open two-way communication with parents. (N=365) 21% 52% 13% 8% 7%
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Student Success
How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Response  Strongly Agree  Agree  Disagree  Strongly Disagree  Don't Know

My child’s school has high expectations for my child. (N=365) 28% 50% 11% 2% 8%

My child’s school encourages my child to take challenging classes. (N=364) 27% 49% 13% 3% 8%

My child’s school assists me in understanding school and classroom processes. (N=364) 17% 47% 23% 6% 8%

The school staff values my input when establishing an academic/career plan for my child. (N=364) 20% 39% 14% 9% 18%
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Student Success (Continued)
How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Response  Strongly Agree  Agree  Disagree  Strongly Disagree  Don't Know

The school staff works with me to identify social and emotional skills that my child can develop to be successful. (N=365) 16% 36% 22% 10% 16%

The school offers appropriate resources to support my child’s growth in learning. (N=363) 22% 52% 11% 6% 10%

This school provides information to me about how my child can access and take advantage of educational, developmental, and social opportunities. (N=364) 22% 49% 15% 6% 9%
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Student Success (Continued)
How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Response  Strongly Agree  Agree  Disagree  Strongly Disagree  Don't Know

I received enough information about what I can do at home to help my child improve his or her learning. (N=366) 13% 42% 23% 11% 9%

I received enough information about what I can do at home to support my child with mental health and wellness. (N=366) 18% 49% 15% 8% 11%
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Advocacy
How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Response  Strongly Agree  Agree  Disagree  Strongly Disagree  Don't Know

I feel comfortable with information and support from the school system when expected transitions (e.g., starting school, school to school, grade to grade, home instruction to in-school instruction, etc.) occur in my child's life. (N=366) 23% 54% 10% 5% 7%
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Advocacy (Continued)
How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Response  Strongly Agree  Agree  Disagree  Strongly Disagree  Don't Know

I feel comfortable with information and support from the school system when unexpected transitions (e.g., illness, moving, experiencing loss, etc.) occur in my child’s life. (N=363) 18% 44% 12% 5% 22%

Workshops for families offered through my child’s school are informative. (N=365) 18% 41% 7% 3% 31%



14

Advocacy (Continued)
How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Response  Strongly Agree  Agree  Disagree  Strongly Disagree  Don't Know

Our school has ways for me to share concerns. (N=365) 18% 50% 10% 5% 18%

Our school has procedures to resolve problems. (N=365) 17% 43% 9% 4% 27%

Our school recognizes and respects families’ cultural, ethnic, and religious diversity. (N=366) 34% 49% 3% 2% 12%
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Family and School Partnerships
How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Response  Strongly Agree  Agree  Disagree  Strongly Disagree  Don't Know

My child’s school works with me to make key decisions about my child’s education. (N=365) 18% 42% 19% 9% 12%

There are opportunities for me to volunteer at my child’s school. (N=366) 25% 50% 6% 3% 17%
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Collaboration With the Community
How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Response  Strongly Agree  Agree  Disagree  Strongly Disagree  Don't Know

I receive enough information from my child’s school about community services that help families. (N=365) 20% 52% 9% 4% 15%

This school provides me with opportunities to connect with other families. (N=364) 12% 37% 27% 8% 17%

Resources and community supports are provided when needed. (N=365) 19% 40% 7% 4% 31%
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Highest-ranking Items

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know

Survey Item Percentage Strongly 
Agree or Agree (%) School Climate Topic

This school is safe. 88% Welcoming Environment

My child feels safe at school. 87% Welcoming Environment

This school welcomes families of different backgrounds and cultures. 86% Welcoming Environment

Information provided to me by my child’s school is easy to 
understand. 86% Communication

I feel welcome at my child’s school. 84% Welcoming Environment
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Lowest-ranking Items

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know

Survey Item
Percentage Strongly 
Disagree or Disagree 
(%)

School Climate Topic

I received enough information about what I can do at home to help 
my child improve his or her learning. 35% Student Success

This school provides me with opportunities to connect with other 
families. 35% Collaboration With the Community

Our school encourages parents and educators to share information 
such as student strengths and learning preferences. 34% Communication

The school staff works with me to identify social and emotional skills 
that my child can develop to be successful. 33% Student Success

My child’s school assists me in understanding school and classroom 
processes. 29% Student Success
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Preferred Communication Methods
How do you prefer to receive information from your child's school? (N=365)

Response Count (N) Percentage (%)

Email 350 96%

Website 51 14%

Text Message 130 36%

Phone Call 83 23%

Paper Newsletter 12 3%

Digital Newsletter 64 18%

In-person Meeting 86 24%

Social Media 13 4%

Other 1 0%

Note: The sum may exceed 100 percent since participants could select up to three answers.
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Interpretation Services
Have you required interpretation services? (N=364)

Response Count (N) Percentage (%)

Yes 17 5%

No 347 95%
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Interpretation Services Feedback
I was satisfied with the interpreter support I received. (N=17)

Response Count (N) Percentage (%)

Strongly Agree 8 47%

Agree 7 41%

Disagree 1 6%

Strongly Disagree 1 6%

Don't Know 0 0%

Note: Only parents/guardians who said they required interpretation services answered this question.
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Engagement Assistance
Which of the following helped you engage in your child’s education? (N=336)

Response Count (N) Percentage (%)

Laptop 187 56%

MiFi device 21 6%

Access to Schoology to see what my child is learning 198 59%

Software that helped me communicate with my child’s teacher or school 62 18%

Virtual school events or meetings 162 48%

Other technology 19 6%

Note: The sum may exceed 100 percent since participants could select more than one answer.
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Impact of Technology on Engagement
Thinking about your ability to engage in your child’s education this school year, was your engagement improved by the availability of 
technology? (N=357)

Response Count (N) Percentage (%)

Yes 265 74%

No 92 26%
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Internet Access
Do you have regular access to the internet? (N=367)

Response Count (N) Percentage (%)

Yes 366 100%

No 1 0%
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Feelings of Respect: Comparison Over Time
How respected do you feel at this school?

Response 2021-2022 (N=363) 2018-2019 (N=333)

Very Respected 31% 35%

Respected 49% 45%

Somewhat Respected 14% 16%

Not Respected 6% 4%
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Feelings of Respect: Comparison Over Time (Continued)
How respected does your child feel at this school?

Response 2021-2022 (N=365) 2018-2019 (N=333)

Very Respected 25% 29%

Respected 53% 49%

Somewhat Respected 18% 19%

Not Respected 4% 3%
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Dimension Scores: Comparison Over Time

Response 2021-2022 (N=366) 2018-2019 (N=334)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

Welcoming Environment 82% 84%

Communication 74% 72%

Student Success 66% 67%

Advocacy 68% 66%

Family and School Partnerships 67% 74%

Collaboration With the Community 60% 62%

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know
 Note: This graph shows Strongly Agree or Agree responses for all items within each dimension.
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Welcoming Environment: Comparison Over Time
How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Response 2021-2022 (N=366) 2018-2019 (N=334)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

I feel welcome at my child’s school. 84% 89%

This school welcomes families of different backgrounds and cultures. 86% 87%

School leaders inspire families to be active participants in the school community. 74% 74%

There is at least one caring adult at the school that my child trusts. 79% 87%

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know
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Welcoming Environment: Comparison Over Time (Continued)
How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Response 2021-2022 (N=366) 2018-2019 (N=334)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

My child feels safe at school. 87% 90%

This school is inviting and feels like a place where I belong. 73% 78%

Events at my child’s school are held at times I am available to participate. 84% 83%

This school is safe. 88% 87%

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know
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Communication: Comparison Over Time
How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Response 2021-2022 (N=366) 2018-2019 (N=335)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

The school staff keeps me informed of my child’s progress. 78% 78%

Our school encourages parents and educators to share information such as student strengths and learning preferences. 58% 54%

Information provided to me by my child’s school is easy to understand. 86% 87%

The school maintains open two-way communication with parents. 72% 70%

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know
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Student Success: Comparison Over Time
How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Response 2021-2022 (N=365) 2018-2019 (N=334)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

My child’s school has high expectations for my child. 78% 84%

My child’s school encourages my child to take challenging classes. 76% 82%

My child’s school assists me in understanding school and classroom processes. 63% 64%

The school staff values my input when establishing an academic/career plan for my child. 59% 47%

The school staff works with me to identify social and emotional skills that my child can develop to be successful. 52% 74%

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know
 Note: 0% indicates a question was not asked during that survey administration.



32

Student Success: Comparison Over Time (Continued)
How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Response 2021-2022 (N=365) 2018-2019 (N=334)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

The school offers appropriate resources to support my child’s growth in learning. 74% 70%

This school provides information to me about how my child can access and take advantage of educational, developmental, and social opportunities. 71% 47%

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know
 Note: 0% indicates a question was not asked during that survey administration.
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Student Success: Comparison Over Time (Continued)
How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Response 2021-2022 (N=365) 2018-2019 (N=334)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

I received enough information about what I can do at home to help my child improve his or her learning. 56% 0%

I received enough information about what I can do at home to support my child with mental health and wellness. 67% 0%

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know
 Note: 0% indicates a question was not asked during that survey administration.
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Advocacy: Comparison Over Time
How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Response 2021-2022 (N=365) 2018-2019 (N=335)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

I feel comfortable with information and support from the school system when expected transitions (e.g., starting school, school to school, grade to grade, home instruction to in-school instruction, 

etc.) occur in my child's life.
77% 71%

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know
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Advocacy: Comparison Over Time (Continued)
How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Response 2021-2022 (N=365) 2018-2019 (N=335)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

I feel comfortable with information and support from the school system when unexpected transitions (e.g., illness, moving, experiencing loss, etc.) occur in my child’s life. 61% 51%

Workshops for families offered through my child’s school are informative. 59% 58%

Our school has ways for me to share concerns. 68% 74%

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know
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Advocacy: Comparison Over Time (Continued)
How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Response 2021-2022 (N=365) 2018-2019 (N=335)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

Our school has procedures to resolve problems. 60% 62%

Our school recognizes and respects families’ cultural, ethnic, and religious diversity. 83% 79%

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know
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Family and School Partnerships: Comparison Over Time
How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Response 2021-2022 (N=366) 2018-2019 (N=333)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

My child’s school works with me to make key decisions about my child’s education. 60% 63%

There are opportunities for me to volunteer at my child’s school. 75% 85%

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know
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Collaboration with the Community: Comparison Over Time
How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Response 2021-2022 (N=365) 2018-2019 (N=335)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

I receive enough information from my child’s school about community services that help families. 72% 69%

This school provides me with opportunities to connect with other families. 48% 56%

Resources and community supports are provided when needed. 58% 0%

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know
 Note: 0% indicates a question was not asked during that survey administration.
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Language of Participation

Response Count (N) Percentage (%)

Arabic 1 0%

Amharic 0 0%

Chinese/Mandarin 7 2%

English 316 86%

Farsi/Persian 0 0%

Korean 24 7%
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Language of Participation (Continued)

Response Count (N) Percentage (%)

Pashto 0 0%

Spanish 19 5%

Urdu 0 0%

Vietnamese 0 0%
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Hispanic or Latino/Latina
Is your child Hispanic or Latino/Latina? (N=337)

Response Count (N) Percentage (%)

Yes, Hispanic or Latino/Latina (A person of Cuban, Mexican, Puerto Rican, South or Central American, or other Spanish culture or origin, regardless of race) 50 15%

No, not Hispanic or Latino/Latina 287 85%
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Race of Student
What is your child’s race? Select all that apply. (N=315)

Response Count (N) Percentage (%)

American Indian or Alaska Native (A person having origins in any of the original peoples of North and South America, including Central America, and who maintains tribal affiliation or community attachment) 12 4%

Note: The sum may exceed 100 percent since participants could select more than one answer.
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Race of Student (Continued)
What is your child’s race? Select all that apply. (N=315)

Response Count (N) Percentage (%)

Asian (A person having origins in any of the original peoples of the Far East, Southeast Asia, or the Indian subcontinent including, for example, Cambodia, China, India, Japan, Korea, Malaysia, Pakistan, the Philippine Islands, Thailand, and Vietnam) 95 30%

Black or African American (A person having origins in any of the Black racial groups of Africa) 12 4%

Note: The sum may exceed 100 percent since participants could select more than one answer.
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Race of Student (Continued)
What is your child’s race? Select all that apply. (N=315)

Response Count (N) Percentage (%)

Native Hawaiian or Other Pacific Islander (A person having origins in any of the original peoples of Hawaii, Guam, Samoa, or other Pacific Islands) 2 1%

White (A person having origins in any of the original peoples of Europe, North Africa, or the Middle East) 216 69%

Note: The sum may exceed 100 percent since participants could select more than one answer.
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Food Assistance
What best describes your child’s food situation? (N=345)

Response Count (N) Percentage (%)

My child relies on FCPS, Fairfax County agency, or private organization for support with meals. 27 8%

My child does not rely on FCPS, Fairfax County agency, or private organization for support with meals. 318 92%
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English for Speakers of Other Languages (ESOL) Services
Does your child receive English for Speakers of Other Languages (ESOL) services? (N=353)

Response Count (N) Percentage (%)

Yes 14 4%

No 333 94%

Not sure 6 2%
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Special Education Services
Does your child receive special education services? (N=353)

Response Count (N) Percentage (%)

Yes 50 14%

No 300 85%

Not sure 3 1%
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504 Plan Services
Does your child have a 504 plan? (N=351)

Response Count (N) Percentage (%)

Yes 51 15%

No 257 73%

Not sure 43 12%
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Advanced Academic Program (AAP) Services
Does your child receive Advanced Academic Program (AAP) services? (N=350)

Response Count (N) Percentage (%)

Yes 113 32%

No 197 56%

Not sure 40 11%



End of Presentation
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